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按份之债是指债的一方主体多数人各自按照一定份额，享受

债权或负担债务的债；连带之债是指多数人之债的多数人主

体一方当事人之间有连带关系的债。其重要区别在于：按份

之债存在对外效力，即任何一债权人实现了其份额内的债权

或任何一债务人履行了其份额内的债务，与其他债权人或债

务人均不发生任何法律关系。连带之债同时存在对外效力和

对内效力，即在连带之债中，任何一连带债权人实现了份额

内的债权，或任何一债务人履行了全部债务，连带之债即归

于消灭，同时在连带债权人或连带债务人之间成立按份之债

。2．简单之债与选择之债简单之债是指债的标的是单一的，

当事人只能以该种标的履行的债；选择之债 债的标的是从两

个以上的标的中选择其一来履行的债。选择之债在履行前必

定会特定化为简单之债。特定的方式有选择和履行不能。选

择权是一种形成权。值得注意的是：选择权可以约定行使，

即当事人可明确约定由债务人、债权人或第三人行使；无明

确约定的，归债务人；选择权人在法定、约定或合理期限内

没有行使选择权的，归债的对方当事人。3．特定之债和种类

之债特定之债是指以依当事人的意思具体指定的物即特定物

为标的的债。种类之债是指以不特定的种类物为标的的债。4

．真题：2002卷三第11题：赵某与钱某经口头协议，在闹市

区租门面房台伙经营服装店。不久，房主孙某同意将门面房

折价2万元加入合伙，但不参与经营，只每半年收取经营收益



的10％。后赵某独自决定进了一批童装，销售情况不佳，童

装厂催款。下列哪一说法是正确的? A．赵、钱、孙之间虽没

有书面合伙协议，但可以认定为合伙关系，故须连带承担还

款义务 B．孙某没有参加合伙的经营，应当认定入伙无效，

不承担还款义务 C．赵某一人执行合伙事务，没有征得其他

合伙人的同意，其行为后果由赵某一人承担 D．孙某入伙虽

无效，但仍应以其所得收益为限对合伙债务承担连带责任[答

案]A 2000年卷二第3题：甲、乙合伙经营鸭绒业务，甲提供厂

房，乙提供鸭绒。双方请求丙以技术性劳务入伙，丙未予明

确答复，但丙提供了技术性劳务，并参与了当年的分红，分

红比例4:4:2。第二年因经营亏损，负债高达10万元。对该债

务承担发生分歧，丙认为自己不是合伙人，拒绝承担该债务

。为此，诉至法院。该债务应如何承担？ A、甲、乙、丙对

该债务承担按份责任B、甲、乙、丙对该债务承担连带责任C

、甲、乙对该债务承担连带责任D、甲、乙对该债务承担按

份责任[答案]B1999年卷二第41题：甲向乙借款12万元，丙、

丁、戊为连带保证人。借款期届满，甲无力偿还债务，丙代

为偿还了12万元。对此，丙可以取得下列哪些权利？A．可以

请求甲偿还12万元。B．可以请求丁、戊偿还各自应负担的4

万元C．可以先请求甲偿还，不足部分再向丁、戊请求偿还D

．可以请求丁、戊偿还各自应负担的4万元，并可同时请求甲

偿还4万元[答案]ABCD 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


